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Af Sander Jensen, formand i Århus 
Radikale Vælgerforening

Ind i mellem rammer alvoren og min-
der mig om, hvorfor jeg er engageret i 
politik. Tag for eksempel besparelserne 
på sundhedsområdet i regionen, der 
sendte chokbølger ind over Århus. Dér 
blev vi mindet om, hvor kostbart vores 
sundhedssystem er, hvis det forsvin-
der. Det er nemt, at tage det for givet.

Center for Voldtægtsofre var truet
Der var især to sager, som jeg person-
ligt kæmpede for. Den ene var Center 
for Voldtægtsofre, der skulle spare 
600.000 kr. og dermed lukke deres 
psykologhjælp for hele regionen. Det 
ville være en ende for centret og en ka-
tastrofe for ofrene. En folkestorm rejste 
sig og politikerne trak spareforslaget.

Så var der Skejby Sygehus, der skulle 
lukke fertilitetsklinikken. Dermed ri-
sikerede Midtjylland ”miste” 500 børn 
årligt, endda i en tid, hvor problemet 
med barnløshed stiger med 2% om 
året. Klinikken overlevede heldigvis på 
grund af politisk og fagligt pres. Så det 
gælder om at være vågen som borger. 
For på en nats forhandlinger, kan der 
ske store omvæltninger. 

Kostordning og tillid
Det skete blandt andet i Århus, da 
kostordningen i daginstitutioner for 
en del år siden blev sparet væk. Der-
for har Radikale Venstre siden kæmpet 
for at få kosten tilbage til børnene. Nu 
har regeringen så bestemt, at der skal 
være en lovpligtig kostordning, som 
forældrene selv skal betale. 

Det betyder til gengæld, at vi nok får 
Danmarks dyreste børnepasning. Er 
det godt? Er det skidt? At børnene nu 
igen får mad er godt, men om størrel-
sen på forældrebetalingen er rimelig, 
er en helt anden diskussion.

Hvis man skal tro regeringen, så er der 
ikke flere penge til velfærd, selvom 
Århus Kommunes budget taler et ty-
deligt sprog om en presset økonomi. 
Derfor forsøger vi at være kreative in-
den for de nuværende omstændighe-
der, blandt andet ved at kommunen 
nu skal indføre en tillids- og afbureau-
kratiseringsreform, der ikke skal spare, 
men frigøre flere ressourcer til borger-
ne og til service i det ”yderste led”. 

Derudover fik vi i det seneste budget-
forlig indført en del mærkesager, som 
miljøzoner, ren by, cykelhandleplan, 
flere undervisningsmidler i folkesko-
len, bedre sikkerhed på havnen, flere 
penge til teatrene og en opsøgende 
iværksætterpolitik.

Har du en kandidat i maven?
Politik er konkret. Uanset om det hand-
ler om affaldsindsamling, børnesund-
hedspleje eller ældreboliger. Derfor 
skal vi gøre en forskel i Radikale Ven-
stre, især for de mennesker, der ikke 
selv har ressourcerne til at gøre det.

Om et år er der regions- og kommu-
nalvalg. Her har vi brug for kompe-
tente og engagerede kandidater, der 
kan og vil gøre en forskel. Du behøver 
ikke at have været en loyal partisoldat 

eller have en kandidatgrad, for at blive 
politiker. Det kræver mest af alt energi 
og virkelyst. 

Politikken kan man læse op på, men 
et brændende engagement, kan man 
sjældent lære. Det ligger i blodet, i 
forargelsen over uretfærdighed eller 
lysten til at gøre tingene på en ander-
ledes måde, at prøve nyt og udfordre 
det etablerede. Hvis du har en kandi-
dat i maven, så ring til mig og få en 
uforpligtende snak.

Midten i politik er presset
Som parti har vi en stor udfordring i at 
have en selvstændig profil og distan-
cere os fra de andre partier. De seneste 
år har Danmark nærmest mistet hele 
midten i politik. Centrumdemokra-
terne, Kristendemokraterne og Liberal 
Alliance har umådeligt svært ved at få 
vælgeropbakning, ligesom Enhedsli-
sten konstant ligger på spærregræn-
sen. Når vi mister de små partier, er det 
til fare for os og for demokratiet.

Skræmmescenariet er USA eller Eng-
land, hvor der nærmest kun er to store 
partier. Enten-eller. Rød eller blå. Sam-
tidig med at midten forsvinder, bliver 
det sværere at holde sig udenfor blok-
politikken. Fordi presset fra medier og 
de to fløje bliver så massivt, at Radikale 
Venstre nemt kan blive kvalt eller mar-
ginaliseret i forløbet.

Vi skal stå sammen
Derfor er det ekstremt vigtigt, at vi 
holder sammen som parti og har et 
fælles fokus. Vi kan eller skal ikke være 
100% enige om alt, men vi skal have 
det store perspektiv for øje. Det kræ-
ver sammenhold, en gennemarbejdet 
politik, en dynamisk og engageret or-
ganisation og en kommunikation, der 
er skarp, forståelig og har kant. Så kan 
vi vokse som parti og gøre en radikal 
forskel i menneskers hverdag.

Nyhedsbrevet er udgivet af Århus Radikale Vælgerforening
Rosensgade 24, 8000 Århus C.
Ansvarshavende redaktør: Sander Jensen.  Oplag: 700
Web: www.radikaleaarhus.dk. Post: mail@radikaleaarhus.dk. 

Trykt og sponsoreret af:

Sammenhold og fokus på fremtiden

Formand Sander Jensen taler om sam-
menhold i partiet på landsmødet.
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Til kamp mod bureaukratiet
Af Søren Højlund Carlsen, næstfor-
mand Århus Radikale Vælgerforening

Det går alt for langsomt med at få skå-
ret ned på bureaukratiet i Århus Kom-
mune og det stigende bureaukrati og 
voksende dokumentationskrav koster 
dyrt i form af spildte skattekroner og 
misbrug af medarbejdernes tid. 

Derfor har Århus Radikale Vælgerfor-
ening i efteråret 2008 sat gang i en 
kampagne, der skal sætte skub på af-
bureaukratiseringen af kommunen. 

Væk med regler og bureaukrati
Med en webside www.tillidtildig.dk 
har vælgerforeningen lanceret en lo-
kal version af partiets tillidsreform. 

På hjemmesiden bliver alle århusianere 
opfordret til at komme med deres bud 
på overflødige regler og bureaukrati i 
Århus Kommune. Målet er, at der bliver 
ryddet grundigt op, så medarbejderne 
i den offentlige sektor får mere plads 
og tid til borgerne. 

- Vi vil meget gerne høre fra kom-
munale medarbejdere og alle andre 
århusianere om deres oplevelser af 
bureaukratiske, overflødige og tidsrø-
vende regler - enten fra kommunen el-
ler staten. Vi har fuld tillid til, at medar-
bejderne og borgerne selv ved bedst, 
hvis man bare tør spørge dem, siger 
Sander Jensen, formand for Århus Ra-
dikale Vælgerforening. 

Tillid i kommunebudgettet
Samtidig med den nye webside og en 
kampagne i offentligheden, gik Radi-
kale Venstre til efterårets budgetfor-
handlinger i Århus med et klart krav 
om, at der nu skal ryddes op i papir-
vældet.  

- De fleste partier på Århus Rådhus er 
enige i, at der skal ske en afbureaukra-
tisering. Alligevel er der indtil nu kun 
sket lidt. Imens oplever borgerne den 
ene besparelse efter den anden, fordi 
der ikke er penge og arbejdskraft til at 
fastholde velfærden. Men vi tror på, at 
vi kan forbedre de kommunale ydelser 
med en massiv afbureaukratisering af 
Århus Kommune, siger Sander Jensen, 
der kunne glæde sig over, at en række 
af de radikale ønsker til en tillidsreform 
blev indskrevet i budgetforliget. 

Under overskriften: ”Tillidsreform og 
afbureaukratisering i Århus Kommu-
ne” blev forligspartierne enige om, at 
der nu skal gennemføres en tillids- og 
afbureaukratiseringsreform i Århus. 

Lokal reform
Forliget betyder, at der i 2009 skal 
gennemføres en række initiativer til 
afbureaukratisering og tillidsskabelse 
i alle magistratsafdelinger. Konkret vil 
Borgmesterens afdeling skitserer afde-
lingernes forslag til afbureaukratise-
ring og tillidsskabelse i en indstilling til 
Byrådet i første kvartal af 2009. 

Derefter skal der ske en opfølgning på 
resultaterne af de forskellige initiativer 
ved udgangen af første kvartal 2010 
med henblik på at beslutte, hvorvidt 
og hvordan tillids- og afbureaukratise-
ringsreformen kan udbredes. 

En stille revolution
- Alle taler om afbureaukratisering, 
men ingen gør noget ved det. Og når 
nu et flertal på Christiansborg åben-
bart ikke kan se lyset i en tillidsreform, 
så må vi på kommunalt niveau gå 

foran som et godt eksempel, siger den 
radikale rådmand Peter Thyssen, der 
glæder sig over, at det er lykkedes, at 
få sat en lokal tillidsreform i søen.  
- Der vil ske en lille revolution i Århus 
Kommune, når tillids- og afbureaukra-
tiseringsreformen tager form. Det vil 
betyde, at Århus nu langsomt, men 
sikkert vil kunne frigøre flere ressour-
cer ved at skære ned på papirarbejdet 
og unødvendig administration. Århus 
Kommune kan blive foregangskom-
munen, tilføjer Peter Thyssen. 

Kampagne fortsætter
Men selv om en lokal tillidsreform nu 
er kommet på skinner vil Radikale Ven-
stre i Århus ikke hvile på laurbærrene. 
For det er ikke gjort med en lokal re-
form, staten skal i endnu højere grad 
spille med, lyder det fra rådmanden. 

- Vi skal fortsat løbe centraladministra-
tionen på dørene for at få dispensatio-
ner for regler fra staten, så vi endelig 
kan begynde at gøre det bedre her i 
Århus, når det kommer til det stigende 
bureaukrati, siger Peter Thyssen. 

Derfor håber partiet også, at der kom-
mer ideer og debat om statslige regler. 
Alle ideer og forslag er velkommen 
på www.tillidtildig.dk. Her er debat-
ten åben indtil den 1. december 2008. 
Derefter vil Århus Radikale Venstre 
aflevere de indsendte forslag til borg-
mesteren i Århus som inspiration til 
videre arbejde. 

Udover websiden www.tillidtildig.dk 
kan man også deltage i kampagnen 
på Facebook i gruppen ”Giv tilliden til-
bage til Århus”.

På www.tillidtildig.dk kan du læse om kampagnen og komme med dine forslag.
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Igen i år var radikale samlet til en 
weekend fyldt med politik og fest-
ligheder på Hotel Nyborg Strand, 
hvor der er plads til både at debat-
tere og grine højlydt. 

Af Astrid Knuhtsen, bestyrelsesmed-
lem i Århus Radikale Vælgerforening

Traditionen tro blev landsmødet åb-
net og afsluttet af landsformand Søren 
Bald. Men i de 29 timer der lå i mellem, 
blev der ikke hvilet på laurbærrene. 

Margrethe Vestager indtog talersto-
len som den første og holdte et brag 
af en tale. Her afviste hun regeringens 
enten-eller-logik, og fremhævede i 
stedet både-og-logikken. Enten-eller 
siger nemlig at man må vælge; velfærd 
eller skattelettelser, mens både-og gi-
ver mulighed for både en skattereform 
og en tillidsreform, der i sidste ende vil 
give mere velfærd. 

Tillidsreform og radikal sommer
Og netop tillidsreformen kunne vi fra 
Århus tale med om. For efter Johannes 
Lebech havde afgivet sin beretning fra 
EU-parlamentet, var det tid til politisk 
debat. 

Her så både Århus vælgerforenings 
egen formand, Sander Jensen, samt 
Århusrådmand Peter Thyssen, deres 
snit til at gå op og fortælle landsmø-
det om Århus’ aktuelle radikale sol-
strålehistorie. Nemlig gennemførslen 
af tillidsreformen i Århus Kommune, i 
håbet om at det kunne inspirere flere 
radikale i landets kommuner.

Vores egen på tinge, Morten Østerga-
ard, var også på talerstolen for at be-
kræfte, at det har været ”en god som-
mer at være radikal”. Han lykønskede 
samtidig Konservatives nye formand, 
Lene Espersen, men lovede hende 
kamp til stregen. Fra nu af er det ikke 
valget mellem Pia og Helle der er det 
interessante, men valget mellem Mar-
grethe og Lene – og det skal vi vinde!

Mere Europa
Efter frokost kom lederen af den libe-
rale gruppe i Europaparlamentet, den 
britiske Graham Watson, for at fortælle 

Bedre integration og mere Europa

Kirsten Grønborg og Elisabeth Arnold har altid tid til en god snak.

Morten Østergaard og sekretariatschef Jesper Gronenberg som legeonkler.

Zenia Stampe og Margrethe Vestager ser meget enige ud.
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os, hvor vigtig en samarbejdspartner 
Radikale Venstre er i den liberale grup-
pe, og hvorfor vi derfor skal gå ind i 
valgkampen med gejst og glæde.  For 
selvom vi nok kun får en plads i EU, så 
er denne plads utrolig essentiel, både 
for Radikale Venstre, den liberale grup-
pe og for Europas liberale.

Radikale Venstre fik i samme åndedrag 
et nyt EU-program med titlen ”Mere 
Europa”, som uden nogle væsentlige 
ændringer gik direkte i de radikale 
hjerter. Programmet er hovedsagligt 
skrevet af EP-kandidat Sofie Carsten 
Nielsen og tidligere EP-kandidat Ste-
fan Seidler, der begge, som titlen anty-
der, brænder for at skabe et større og 
bedre Europa. 

Underholdende one man show
Om aftenen var det endnu engang tid 
til landsmødefesten, som i år havde 
Flemming Jensen som hovedtaler 
med et one man show. Han nåede vidt 
rundt, lige fra DF til Grønland, og fik 
gang i salens lattermuskler med hans 
kærlige og sarkastisk bemærkning til 
radikale og dansk politik. 

Flemming Jensen sluttede sit show 
med en stjernebemærkning, hvor han 
bekendte, at han nu ikke længere var 
EU-modstander, for med den nuvæ-
rende regering var det tydeligt for 
ham, at vi havde brug for hjælp udefra. 
Efter maden var det tid til fest, dans og 
snak til den lyse morgen.

Genvalg til Stampe og Bald
Søndag startede med genvalg til både 
formand og næstformand. Sidstnævn-
te er vores egen folketingskandidat 
Zenia Stampe, som vil skabe en mere 
aktiv medlemsskare og organisation, 
der via debat og dialog aktivt kan på-
virke vores politikere og vores politik.

EP-spidskandidatsvalget var det mest 
interessante valg på landsmødet. I to 
omgange vandt den 33-årige Sofie 
Carsten Nielsen over vores nuværende 
medlem af Europaparlamentet, Johan-
nes Lebech, som blev nummer 2. 

Derudover blev der opstillet en del 
ungradikale, som sammen med resten 
af feltet, vil gøre deres til, at der bliver 
skabt opmærksomhed for EP-valget 
den 7. juni 2009.

Effektiv udlændingepolitik
Herefter fik Margrethe Vestager, Mor-
ten Østergaard og Manu Sareen ordet 
for at fremlægge et nyt integrations-
program, Effektiv Udlændingepolitik. 
Programmet er baseret på, hvad de 
folk, der arbejder med integrationen til 
hverdag, mener der bør gøres, og har 
derfor et meget praktisk aspekt.

Til slut skulle der stemmes om resoluti-
onsforslagene. Her gik hovedbestyrel-
sens anbefalinger alle igennem. Dog 
var der et par kontroversielle resolu-
tioner, som delte vandene. Den ene re-
solution, der ville afskaffe danskernes 
eneret til køb af sommerhuse i Dan-
mark blev stemt ned, til de markedsli-
berales skuffelse. Det blev desuden en 
kneben sejr på 168 mod 160 til fordel 
for bevarelsen af kongehuset. 

Da det endelig blev tid til at pakke 

sammen og tage hjem kunne Søren 
Bald tilfreds lukke landsmødet med 
ordene: ”Så bevarede vi både sommer-
huset og kongehuset!”

Flemming Jensen gav den (latter)gas.

Sofie Carsten Nielsen er netop valgt som  spidskandidat til Europaparlamentsvalget.

Hanne Roed og Lise Telling fra Århus hænger ud sammen med de ungradikale.
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Opgør med forstenede strukturer

Involver dig i radikal politik 

Af Søren Højlund Carlsen, næstfor-
mand Århus Radikale Vælgerforening

Radikale Venstres organisation træn-
ger til en gennemgribende opfrisk-
ning og saltvandsindsprøjtning. Der-
for har landsforbundet netop sat et af 
de helt store skibe i søen, når der i det 
kommende år skal diskuteres organi-
sationsudvikling. 

En lang række tiltag skal sikre en ny 
og mere dynamisk organisation. Bag 
det kommende udviklingsarbejde står 
næstformand i landsforbundet, Zenia 
Stampe og blandt andet formand i År-
hus Sander Jensen. 

Opgør med forstenede strukturer
- Ser man bort fra smarte hjemmesider 
og medlemsblade på glitret papir, så 
er danske partier anno 2008 som snydt 
ud af næsen på de partier, der blev stif-
tet for mere end 100 år siden. Den po-
sitive udlægning af det er, at partierne 
udgør det klippemassiv, som danske 
demokrati hviler på. Den mere nega-
tive fortolkning er, at de danske partier 
er forstenet i oldnordiske strukturer og 
en forældet selvforståelse. Som så ofte 
før ligger sandheden nok et sted midt 
imellem, siger Zenia Stampe.

Hvordan skaber vi bevægelse?
- Der er derfor al mulig grund til at 
spørge, hvad der egentlig er partier-
nes rolle i demokratiet og samfundet 
i 2008? Hvordan bevæger vi samfun-
det derhen, hvor vi gerne vil have det? 
Hvad kan de folkevalgte gøre, og hvad 
kan landsforbundet, foreningerne og 
medlemmerne gøre? Med andre ord: 
Hvordan skaber vi bevægelse i bevæ-
gelsen – og dermed bevægelse i sam-
fundet?, spørger Zenia Stampe, der 
i den kommende tid vil hun invitere 

tillidsfolk og medlemmer til at deltage 
i både den partieksistentielle og mere 
lavpraktiske diskussion. 

Det vil ske i de relevante bestyrelser 
og udvalg. Men man vil også invitere 
til landsdækkende organisationsse-
minarer med fokus på nye idéer og 
netværk. Læs mere og deltag på radi-
kale.net eller kontakt formand Sander 
Jensen for at høre mere om den kom-
mende organisationsudvikling. Mere 
information følger

På landsmødet  brainstormer græsrødderne om at forny måden at skabe politik på.

Af Lars Søgaard Sørensen, bestyrelses-
medlem og medlemskoordinator

I Århus Radikale Vælgerforening arbej-
der vi aktivt med både lokal, regional 
og national politik. 

Samtidig laver vi arrangementer og 
events, udvikler organisationen og 
kampagner til den løbende valgkamp.

Hvis du har lyst til at arbejde for et bed-
re Århus og Danmark, så har du mulig-
heden hos os. Du kan fx komme til den 
kommunalpolitiske følgegruppe, der 
sidder og arbejder med nye idéer. 

Hvis du sammen med flere brænder 
for et emne, kan I oprette en temag-
ruppe og få støtte og opbakning. 

Vi har også brug for praktiske og aktive 
sjæle til at hjælpe med vores åbne mø-
der, medlemsmøder eller vores kom-
mende julefrokost.

Vi er også i fuld gang med forberedel-
serne til regions- og kommunalvalg 
i november 2009 og Europaparla-
mentsvalget i juni. Og vi har brug for 
din hjælp.

1. Har du lyst og kan afsætte noget tid 
politisk arbejde?

2. Kan du stille op med en bil, trailer el-
ler venner til valgkampen?

3. Hvilke ressourcer har du, der kan 
hjælpe de radikale? Kender du fx en 
fotograf, en trykker, en grafiker, en IT-

ekspert, en rigmand eller en ildsjæl der 
er klar til at støtte?

4. Sidder du med lysten til at gøre en 
forskel, men ikke ved hvordan?

Kan du svare ja til et eller flere af disse 
spørgsmål, så kontakt Lars Søgaard 
Sørensen på tlf. 22 85 32 54 eller på 
lars.sogaard.sorensen@gmail.com.

Du kan også bare maile dine forslag, ris 
eller ros til os.

På snarligt gensyn i det Radikale og i 
vælgerforeningen.

Deltag i debatten på

www.radikale.net
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Danskernes rettigheder sat på spil
Af Morten Østergaard, MF

Sikke en sommer! Efter i flere år at have 
gravet i VK-regeringens meget hem-
melighedsfulde omgang med dan-
skernes EU-rettigheder under den fri 
bevægelighed, lykkedes det endelig 
at få hul. Der er tre spor i diskussionen, 
som ofte krydser hinanden, men som 
det kan være klogt at holde adskilt, 
hvis man vil have overblik.

Krav om letforståelig vejledning
For det første har administrationen af 
reglerne været et langt eksperiment 
med borgernes tillid til det offentlige. 
Vi er det land i verden, hvor borgerne 
har størst tillid til myndighederne. 

Administrationen af EU-reglerne hos 
udlændingemyndighederne har gna-
vet i den tillid. Vores krav har været en 
klar, letforståelig og fuldt tilgængelig 
vejledning i anvendelse af reglerne. 
Lov er lov. Og uanset hvad man måtte 
mene om reglerne, om EU og om dan-
skere med udenlandske ægtefæller, så 
er vores rettigheder som unionsbor-
gere uantastelige. Og det er ikke op til 
regeringen, om der skal vejledes. Det 
skal der. 

Fri bevægelighed
Det andet spor handler om fortolknin-
gen af reglerne. I 2004 trådte ”opholds-
direktivet” i kraft efter at have været 
forhandlet og vedtaget under dansk 
EU-formandskab. Direktivet knæsæt-
ter den fri bevægelighed for arbejds-
tagere, pensionister, studerende og 
borgere, der kan forsørge sig selv. Her-
under deres ret til at få en udenlandsk 
ægtefælle med til det EU-land, de op-
holder sig i. Disse rettigheder gælder 
også, når man vender hjem til det land 
i EU, hvor man har statsborgerskab. 

Siden 2004 har VKO praktiseret en 
meget tyndbenet juridisk fortolkning, 
som betød at kun den første gruppe 
– arbejdstagerne – har kunnet tage 
udenlandske ægtefæller med hjem. 
Man henviste til en retsusikkerhed, for-
di EF-domstolen kun havde behandlet 
sager om arbejdstagere. Denne for-
tolkning er hele sommeren igennem 
blevet problematiseret af EU-eksper-

ter og udgør en alvorlig anklage mod 
regeringen, som altså har grebet efter 
et halmstrå, for at forhindre danskerne 
i at bruge deres EU-rettigheder til at 
køre udenom de særlige danske fami-
liesammenføringsregler. 

Rettigheder for alle
Det fører til det sidste spor: Metock-
dommen og dens konsekvenser. I 
Metock-dommen var der fire ægtepar 
involveret. I det ene tilfælde var EU-
borgeren ikke erhvervsaktiv. De fire års 
dans på den tyndeste juridiske is er nu 
slut. Rettighederne gælder fremover 
alle, der bevæger sig frit i EU, også dan-
skere. For det andet afviste dommen et 
krav, som Irland havde haft om, at den 
udenlandske ægtefælle skulle have 
lovligt ophold i EU, inden der kunne 
søges om familiesammenføring. 

Det har fået megen opmærksomhed 
og er blevet udråbt til at være den sikre 
vej til illegal indvandring. Men det sy-
nes at være noget hysterisk. I hvert fald 
har Sverige ikke på noget tidspunkt 
stillet dette krav. Så hvis der skulle 
være dækning for påstanden, burde vi 
have set ”horderne” komme fra hinsi-
dan gennem mange år. Som bekendt 
er det ikke sket – og vil næppe heller 
fremover.

VKO skader integrationen igen
Men nu har VKO så lavet en aftale om 
Metock-dommen, hvor de har bidt i 
det sure æble og accepteret EU-reg-

lerne som fuldgyldige også i Danmark. 
Det er godt. Desværre krævede denne 
kamelslugningsøvelse fra DF en serie 
ideologisk betingede udlændingepo-
litiske tiltag, som vil skabe mindre in-
tegration og mere fattigdom. 

Man skal nu have arbejdet 450 timer 
for at gøre sig fortjent til kontanthjælp. 
Og kravene til statsborgerskab hæves. 
Det er lodret mod de initiativer, som 
vi har lanceret i vores nye ”effektive 
udlændingepolitik”. Vi skal have nye 
danskere integreret hurtigst muligt og 
her er recepten altså ikke at sætte dem 
uden for demokratiet eller lade de sva-
gestes hensygne i fattigdom.

Så der er rigtig lagt i ovnen til folke-
tingsåret. Efteråret bliver som altid 
præget af finanslovsforhandlinger. 
Denne gang dog i økonomisk mod-
vind. For første gang siden VK trådte 
til. Det betyder desværre nok drøje ti-
der for samfundsøkonomien, men for-
håbentlig en genkomst for den økono-
miske reformvilje, som har været mere 
eller mindre fraværende i 7 år. 

Vi går på med krum hals og har med-
delt, at den økonomiske situation og 
de udfordringer vi står over for, gør at 
vi er klar til at lave en samlet finanslovs-
aftale. Ikke mindst i lyset af de forårets 
skatteforhandlinger, hvor skattestop-
pet er afblæst. Vi holder nemlig fast 
ved, at vores mål er indflydelse på kort 
sigt og ny regering på langt sigt.

På landsmødet i september lancerede Morten Østergaard, Margrethe Vestager og 
Manu Sareen det nye integrationsudspil ”Effektiv udlændingepolitik”.



� Århus Radikale Vælgerforening

RADIKALE VENSTRE

Idéoplæg tIl VISUEl IdENtItEt - FASE 3

KøbENhAVN JUNI 2007

GOLD

B_Ideoplæg 03.indd   2 20.06.2007   19:35:29

Formand Sander Jensen
Mobil 30 28 84 42
sander@smallgiant.dk
 
Kommunalpolitik og presse
Næstformand, Søren Højlund Carlsen 
Mobil 22 99 28 50
soren@rescu.dk

Kommunalpolitik
Jonna Fonnesbæk Hansen
Telefon 86 14 26 26
jofo@aabc.dk

Sekretær
Astrid Knuhtsen
Mobil 26 23 61 10
astrid.knuhtsen@gmail.com

Medlemskoordinator
Lars Søgaard Sørensen
Mobil 22 85 32 54
lars.sogaard.sorensen@gmail.com

Kasserer og indmeldelse
Ejner Hviid Jensen
Telefon 86 12 56 18
ehj@stofanet.dk

Radikal Ungdom
Simon Dyhr (RU-formand)
Mobil 61 69 76 21 
simondyhr@hotmail.com 

Folketingskandidat Zenia Stampe
Mobil 25 88 38 38
zeniastampe@gmail.com

Folketingskandidat Morten Skovsted
Mobil 28 30 41 11
morten@skovsted.dk

Folketingskandidat Hanne Roed
Mobil 21 28 46 86
hanne_roed@hotmail.com

Folketingsmedlem, næstformand
Morten Østergaard
Telefon 33 37 47 18
rvmors@ft.dk

Rådmand for Teknik og Miljø 
Peter Thyssen
Telefon  89 40 23 30
raadmand@teknikogmiljo.aarhus.dk 

Formand for Kulturudvalget
Rabih Azad-Ahmad
Mobil 40 50 76 59
ra@byr.aarhus.dk

Medlem af Socialudvalget
Ibrahim Gøkhan
Mobil 40 53 54 39
ig@byr.aarhus.dk

Vigtige links
Landet: www.radikale.dk 

	 Radikale TV: www.radikale.tv 

		  Århus: www.radikaleaarhus.dk

			   Debat og dialog: www.radikale.net

				    Tillidskampagne: www.tillidtildig.dk

					     Århus Radikale Ungdom: www.aaru.dk

Opstilling til byråd
Husk: Opstillingsmøde til byrådsvalg 

er primo-medio februar 2009! Der 

bliver indkaldt med nøjagtig dato til 

ekstraordinær generalforsamling.

Fotos taget af Helle 
Arensbak Hansen
Alle fotografier fra landsmødet i dette 
nyhedsbrev er taget af fotograf Helle 
Arensbak Hansen. Se mere på 
www.arensbak.net og 
www.photoblog.com/arensbak.

Kontaktpersoner i Århus


